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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:232 Klimatarbetet globalt

Aseanregionen har en avgörande roll i den globala klimatpolitiken, både som 
en av de mest sårbara regionerna för klimatförändringar och som en viktig 
aktör i internationella klimatförhandlingar. Aseanländerna står inför en rad 
stora utmaningar till följd av klimatförändringarna; stigande havsnivåer hotar 
kustområden i Filippinerna och Vietnam, och återkommande översvämningar 
och extremväder påverkar Thailand och Indonesien. Dessa länder har även 
tvingats hantera ökande klimatrelaterad migration, vilket förvärrar sociala och 
ekonomiska problem.

Trots dessa utmaningar har Aseanländerna visat en stark vilja att bidra till den 
globala klimatomställningen och att uppfylla sina åtaganden enligt Parisavtalet. 
Länder som Indonesien och Vietnam har nyligen lanserat ambitiösa program 
för att öka förnybar energi och minska utsläppen, men deras framsteg hämmas 
ofta av brist på tekniska och ekonomiska resurser. Aseans roll i det globala 
klimatarbetet blir därmed allt viktigare, inte bara för regionen själv utan för 
hela världen.

Samtidigt riskerar Sveriges utrikespolitik att bli alltför fokuserad på 
närområdet, vilket kan minska vårt engagemang i internationella klimatinsatser. 
Som socialdemokrater är vi djupt oroade över att Sveriges regering tycks 
prioritera regionala frågor framför globala utmaningar. En sådan utveckling 
skulle kunna leda till att vi tappar inflytande i avgörande internationella frågor, 
såsom klimatanpassning och hållbar utveckling i Aseanregionen.

Det är avgörande att Sverige tar en mer aktiv roll i klimatdiplomatin gentemot 
Asean. Klimatfrågan måste integreras i våra diplomatiska relationer med 
regionen, och vi behöver utveckla långsiktiga samarbeten för att stödja 
Aseanländernas klimatarbete. Genom att erbjuda teknologiskt stöd, främja 
hållbar utveckling och samarbeta kring klimatrelaterade 
säkerhetsutmaningar kan Sverige stärka sina diplomatiska relationer och bidra 
till den globala klimatomställningen.

Sverige har en lång tradition av att vara en stark röst för klimatåtgärder i 
internationella forum, och det är viktigt att vi fortsätter på den vägen genom att 
engagera oss i Aseans klimatarbete. Genom att prioritera klimatfrågan i våra 
bilaterala och multilaterala relationer med regionen kan vi bidra till en hållbar 
framtid och stärka våra band med en alltmer betydelsefull region på den globala 
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scenen.

Med hänvisning till ministerns tjänsteutövning vill jag fråga utrikesminister 
Maria Malmer Stenergard:

 

Hur avser ministern att integrera klimatfrågor i Sveriges diplomatiska relationer 
med Aseanländerna, och vilka steg planerar regeringen att ta för att främja 
samarbeten kring hållbar utveckling och klimatanpassning i regionen?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


